
na 4 tEi 

BÁNSÁGI 

NMNem ér sememit 
egyes város ármakszimálása, mert 
ez legjobb esetben is csak a kór 
tüneteit igyekszik eltüntetni anél- 

kül, hogy a betegséget magát 
gyógyitaná. A bajok orvoslása 

mem is áll az egyes közületek le- 
hetőségében. mert ez elsőrendü 
állami feladat lenne. Az állam- 
nak lenne kötelessége a „szak- 
rtő kormány mellett szakértő bi- 

zottságot létesiteni, amely nemcsak 
az élelmiszerek, hanem az összes 

közszükségleti, tehát ipari cikkek 
áralakulását is komoly tanulmá- 
nyozás tárgyává tegye, megál- 

lapitsa, mennyi benük a jogos 
s nem jogos, mit kell számlájára 

irni az életviszonyoknak és mit 
irnak a mi számlánkra a - kar- 

llek. Azt lájuk, évek óta napról- 
pra jobban, hogy az emberek- 

kilencvenkilenc százalékos 

«ed óriási többsége a legelkeseredet- 
tebb küzdelmet vivja a megélhetés- 

ért, tehát nem lehet közömbös, 
sőt fontos állami feladat az ár- 
alakulások mikéntjével is foglal- 

kozni. Adókönnyitéseket a gya- 
korlatban minden igéret ellenére 

mnem volt eddig módunkban el- 

mit U könyvelni. Ami egyes városokban 
- igy Temesvárott is - a köz- 

W szolgáltatások csökkentése terén 
zz történik, egymagában nem meg- 

oldása a kérdésnek. Aminthogy 
nem oldja meg a ház- és üzlet- 
béreknek az élet követelményei 

á által történő lassu lemorzsolodása 
m. Nem azért, mert itt ülnek 

nyakunkon a kartellek, a maguk 

talmi gőgjében mindenek felett 
épzelve magukat, itélve elevenek 

és holtak fölött, állam az állam- 

ban, sőt állam az állam fölött ha- 

talmuk névtelenségében és ár- 
megállapitó diktaturájukban. Soha, 
mióta világ a világ, olyan hatal- 

mas szakadék még nem tátongott 
! az ipari és mezőgazdasági termé- 

kek között, mint ma. A gazdasági 
élet normáitól való eltérés meg- 
teremtette azt a paradoksz jelen- 
éget, hogy minél olcsóbban bo- 
sátja áruba a gazda mezőgazda- 
ági terményeit, annál drágábban 
énytelen megvásárolni az ipari 

termékeket. Ez pedig a kartellek 

üne, amelyek falánk telhetetlen- 
égükben megteremtették a másik 

azdasági paradokszont: a szer- 
ezettség anarhiáját. Ennek az 

anarhiának áldozatai a fogyasz- 

lók, akár cukrot, akár posztót, 
akár cipőt, vagy papirost kell 
venniök. A kartellek jóvoltából. 
A kartellek jóvoltából fizetjük még 
ma is a cukrot háromszoros, a 

sztót és cipőt, valamint az uj- 

nikáe egy 

áldozaokó] 
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Végfe erélyes iepéste határozták el 
magukat a hatalmak az egyre vakme- 

róbb Jlapánnal szemben 
Az Északamerikai Egyesült álla- 

mok és Anglia kormányai komolyan 

foglalkoznak azzal a lehetőséggel, 

hogy akár külön külön, akár pedig 

együttesen megpróbálnak rendet 

csinálni a távoli Keleten. Az a 
szándékuk, hogy erélyesen lépnek 

fel Tapán ellen, amelyet arra akar- 

nak kényszeriteni. hogy most már 

katonai előnyomulásait hagyja abba. 

Az angol tengerészeti miniszterium- 

ban sürü tanácskozások vannak és 

több kábelbeszélgetést folytattak a 
washingtoni tengerészeti miniszte- 

riummal. Fratt amerikai admirá- 
lis háromszor volt kihallgatáson 

Hoover elnöknél, akinek előter- 

jezteseket tett arra vonatkozólag, 

hogy milyen legyen Amerika fellé- 
pése a japánok ellen. 

Csen-Ming-Csung tábor- 
nok közlekedésügyi miniszter át- 

vette a kinai külügyminiszterium 
vezetését. A tábornok izzó japánel- 

lenes politikát hirdet és valószinü- 
nek tartják, hogy befolyásának lesz 

köszönhető, ha Kina hadat üzen. 

Letartóztattak egy volt temesvári pénzügyi titkárt 
a magyarországi büntetőhatóságok megkeresésére 
A temesvári kerületi rendőrvezér- 

felügyelőség tegnap feltünést keltő 
letartóztatást eszközölt. A rendőrség 

ugyanis őrizetbe vette Hajnal 
Sándor volt temesvári pénzügyi tit- 
kárt, aki nyugdijaztatása után ügy- 

védi gyakorlatot folytatott. A ren- 

dőrvezérfelügyelőség néhány nap 
előtt a belügyminiszteriumtól rende- 

letet kapott, hogy Hajnal Sándort 
tartóztassa le. Jancu Traján ren- 
dőrigazgató napokig kereste Haj- 
nalt, aki ismert ember volt valami- 

kor Temesvárott, most azonban la- 

kását nem tudták megállapitani. 

Két nap előtt Jancu az adott sze- 

mélyleirás alapján az egyik belvá- 

rosi kávéházban meglátta Hajnalt, 
diszkréten hozzálépett és igy szólt: 

Jancu Traján rendőrigaz- 

gató vagyok. Hajnal urhoz 

van szerencsém? Paran- 
csom van önt elővezefni. 

Kérem, a fellünés elkerülése 

végett kövessen. 

A kinos jelenet alatt Hajnal el- 
sápadt, azután felvette a kabátját 

és szótlanul követte Jancu Trajánt 
a rendőrvezérfelügyelőségre. Egy 

éjszakát a rendőrségen töltött, teg- 
nap Jancu rendőrigazgató jegyző- 
könyvet vett fel vele, délben tizen- 

egy órakor pedig átkisérték a ügyész- 

ségre. Mihailescu Marin veze- 
tőügyésznek már nem volt ideje az 

iratot áttanulmányozni, ezért tegnap 

délután visszakisérték a rendőrségre 

és ma visszaviszik az ügyészségre. 
Hajnal Sándor letartóztatására vo- 
natkozólag Porumb János rendőr- 
ségi vezérfelügyelő a következőket 
mondotta : 

A belügyminiszteriumtól 

kaptuk a parancsoft, hogy 

Hajnalt tartóztassuk le és 

kisérjük az ügyészségre. A 

miniszteri rendelet csak any- 

nyit közöl, hogy Hajnalt a 

magyar büntetőhatóságok 

kérték ki, de hogy miért? 

azt nem tudjuk. 

Hajnal Sándornak a temesvári 
pénzügyigazgatóságon titkári ramgja 

volt és amikor 1926-ban nygdijazta- 

tását kérte, a temesvári ügyvédi ka- 

maránál jelöltként bejegyeztette ma- 

gát. Utóbb Magyarországba költö- 

zött, de három évi magyarországi 

tartózkodás után már magyar utle- 

véllel visszatért Temesvárra. Hajnal 
Sándor sorsa most a minisztertanács 
kezében van. Az ügyészségen ma 
letartóztatásba helyezik és valószi- 
nüleg holnap tárgyalja a törvény- 
szék a kiadatási kérelmet. A tör- 
vényszéknek nem áll módjában vég- 
legesen dönteni, csak véleményt 
mond a kiadatást illetőleg. 

A véleményezés alapján a 

minisztertanács dönti el, 

hogy Hajnalt kiadja e Ma- 

gyarországnak, vagy nem. 

Addig Hajnal fogva marad. 

Jogi szempotból a kiadatás körül 
érdekes vita merül fel. Hajnal ugyan- 
is magyar utlevéllel tért vissza, kér- 

dés azonban, hogy a magyar utle- 

vél megszerzésével elvesztette román 

állampolgárságát. Amennyiben ro 

mán állampolgárnak tekintik, ugy 

ügyében a temesvári törvényszék 
dönt a Budapestről elkérendő bün- 
ügyi iratok alapján. A magyar ha- 
tóságok állitólag nagy összegü hiány 
miatt keresik a volt pénzügyi titkárt 

ságpapirost kétszeres áron. Ugyan- 
akkor, mikor a buza az ipari árak- 

hoz viszonyitva értékének egyötö- 
dére sülyedt. Ez a törhetetlen el- 
lentét a két termelési osztály árai 
között tovább fenn nem tartható. 
Feltétlenül hivei vagyunk a gazda- 

sági szabadságnak, de csak addig, 
amig szabadossággá nem válik. 
Ha azonban akadnak hatalmas 
egyesülések, amelyek nem akar- 
nak az eletkövetelményekhez iga- 
zodni, amelyek fittyet hánynak a 
kinálat és kereslet törvényeinek, 
amelyeknek taz erkölcstelenségig 

emelt védvámos várialak mögül 
csak jóllakottan gunyos kacaja 
hallatszik, mellyel embertársaik 
nyomoruságát kisérik, akkor - 
gazdasági szabadság ide, gazda- 
sági szabadság oda - köteles- 
sége az államnak ebbe az anar- 
hiába erős kézzel belenyulnia. 

Ma csaknem mindenki szegény. 
Szegénység és drágaság nem fér- 
nek meg egymással. A szegény- 
séget mérsékelni, csökkenteni kell, 
ez pedig csak olcsósággal lehet- 
séges. Az ennivalóval tulajdonkép 
nincsenibaj nálunk. Baj van azon- 

ban azokkal az ipari termékekkel, 
amelyeket nem tud magának meg- 
szerezni az, aki az ennivalót szál- 
litja: a gazda. Itt kell rendet te- 

remteni, még pedig sürgősen. Ki- 
sebbre szabni néhány kartellnek 
és kartellparazitának zsebét és 
ezzel olcsóbb, jobb, elviselhetőbb 

nem történik, üres szalmacséplés 
minden helyi hatósági figyelmez- 
tetés. Nekünk pedig nem üres 
szalma kell, hanem merész, bátor 

cselekedet: a kartellek letörése. 
i Ez az olcsóság utja. 

életet teremteni. Amig ez meg 
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Egységesen rendezik a különböző 
években különböző számitás alapján 

megállapitott nyugdijakat 
A nyugdijasok még alig tértek 

magukhoz az első meglepetésből, 

amelyben a nyugdijcsökkentés révén 

részesültek és a pénzügyminisztérium 

maáris ujabb meglepetést készit elő 

számukra. Ismeretes, hogy a pénz- 

ügyminisztérium elkészitette a köz- 

tisztviselői fizetések egységesitésére 

vonatkozó tervezetet, amelyben az 

összes minisztériumok tisztviselői 

számára egyforma fizetéseket álla- 

pit meg. A szakminiszteriumok a 

tervezettel foglalkoznak, de 

választ még nem adtak. Tegnap 

azonban nyilvánosságra került, hogy 

a pénzügyminisztériumban elkészül- 

tek a nyugdijak egységesitésére vo- 

most 

natkozó tervezettel is. Ez ugyanis 

megszünteti az 1922-ben, 1925-ben 

és az 1922 év előtt nyugalmazott 

nyugdijasok különböző csoportjait 

és a nyugdijakat minden állás után 

egyformán állapitja meg. Bukaresti 

jelentés azt is hirül hozza, hogy a 
nyugdijaknak ez az egységesitése 

nagyban csökkenti a jelenlegi nyug- 

dijakat. Lesznek sokan, főleg olya- 
nok, akiket az r922. év előtt nyug- 

dijaztak, akiknek az egységesités 

jobb helyzetet teremthet, azonban a 

tervezet következtében még a mos- 

csökkentett nyugdijak is le- 

fogynak. A tervezet azon az állás- 

penton épült fel, hogy egyetlen 

tani 

nyugdijas se kaphasson magasabb 

nyugdijat, mint az az aktiv tisztvi- 

selő, aki ma szolgálatban van. Kü- 

lön csökkentést jelent a drágasági 

pótléknál tervezett egységesités. A 

tervezetet törvényjavaslat formájá- 

ban rövidesen a parlament elé ter- 

jesztik és megszavazása után azon- 

nal életbe léptetik. 

Ezzel kapcsolatban a pénzügymi- 

nisztériumban kimutatást készitettek, 

amely szerint a kincstár az r03. 

évi köztisztviselői fizetések és nyug 
dijak cimén 2 milliárd 300 millió 

leiljel, dologi kiadások fejében pedig 

hétszáztizenhat millió leijel tartozik. 

Három fiatalember gyilkolta meg és 
rabolta ki a kispesti gazdag vendéglőst 
Tegnap volt nyolc napja, hogy 

Kispesten fölfedezték azt a kegyet- 

len rablógyilkosságot, amelynek Lu- 

kács Béla gazdag vendeglős esett 

áldozatul. A véletlen akarta, hogy a 

rablógyilkosok éppen ennek a nyol- 

cadik napnak hajnalán kerüljenek 

kézree A rendőrség a város külső 

területein naponta tartott razziát és 

az egyik detektivcsoport, amely a 
Népliget környékétjárta be, kedden 

hajnalban telefonon jelentette a fő- 
kapitányságon. hogy sikerült el- 

fogni Lukács Béla gyilkosait, akik 

hárman vannak. 

Az elfogottak Staniszlovsz- 

ki József huszonhat esztendős asz 

talossegéd, Nikodém József hu- 

szonegyéves soffőr és Kaba Gusz- 

táv huszonkét esztendős bádogos- 

segéd. 

Mindhárom minden tagadás 
nélkül beismcrő vallomást 
tettek. Elmondották, hogy 
LukácsBélavendéglőst hosz- 
szabb ideje ismerték, jóban 

voltak vele és sokszor vol- 
tak nála. 

Tudták róla, hogy állandóan sok 
pénze van és mert ezt a pénzt sze- 

rették volna magukhoz kaparintani 

elhatározták, hogy Lukács Bélát 

meggyilkolják és a pénzét maguk- 
kal viszik. A gyilkosság estéjén ott 
ültek a vendéglőben és boroztak. 
Nikodém akkor ellopta Lukács Bé- 

lának a vendéglő falán lógó lakás- 
kulcsát. Nemsokára aztán távoztak. 
A kulcs segitségével kinyitották a 
lakásajtót, Nikodém és Kaba be- 
mentek a lakásba, melynek ajtaját 
Sztaniszlovszki azután rájuk zárta. 

Sztaniszlovszki viszatér a 

korcsmába és elmondotta, 
hogy társai hazamentek, ő 
ellenben visszatért még egy 

fröccsre. 
Lassan idogálta borát, közben pedig 
a lakáskulcsot visszalopta a szögre 
Mikor bekövetkezett a záróra és 
Lukács készülődni kezdett, Sztanisz- 
lovszki fizetett és kiment az utcára. 
éé........... 
*v 

hat 

Odalopózott a lakás ablaka elé és 

bekopogott. Ez volt a jel, hogy vi- 
gyázzanak odabent, mert Lukács 
Béla nemsokára jön. Azok odabent 

készenlétben állottak. Mindkettőnek 

rövid nyelü ólmos botja volt, amelyet 

a vendéglőben a kabátjuk belső 

zsebében rejtegettek. 

Amikor aztán nemsokára 
Lukács Béla gyanutlanul be- 

nyitott a lakásba, az ólmos 

bottal hirtelen ugy rája ütöt- 

tek, hogy a szerencséltlen 

ember jajszó nélkül össze- 
esett. 

Azután még néhányat ütöttek rá. 

Amikor már nem mozdult, akkor a 

nadrágja zsebéből kivétték a kassza- 
kulcsot. Fölnyitották a pénztárt és 
kivettek abból hatszázhusz pengő 
készpénzt, továbbá egy aranyórát, 
aranyláncot és több ékszert. A 
rablógyilkosság után Sztaniszlovszki- 
val együtt hazamentek. Együtt lak- 

tak a Népliget közelében és régóta 
jóbarátok voltak. Különben mind- 
hárman január elsején léptek ki a 

katonaságtól. Azt a szeges cipőt, 
amelynek nyomát a rendőrség az 

udvaron megtalálta, elégették. A 
pénzen megosztozkodtak, valamint 

azon is, amelyet az óra és az ék- 

szerek elzálogositása után kaptak. 

Néhány napon keresztül jól 
éltek, de minél inkább fo- 

gyoft a pénzük, annál biz- 

tosabbra vették, hogy hama- 
rosan elfogják őket. 

Abban állapodtak meg, hogy töre- 
delmes vallomást tesznek és nem 

fognak semmit sem tagadni Átki- 
sérték mindhármukat az ügyészségre, 

amely tisztázni fogja a három cin- 

kostárs szerepét. Lukács Béla gyil- 
kosai fölött valószinüleg statáriális 
biróság itélkezik. 

Tekintettel arra, hogy a három 
rablógyilkos még a katonaság kö- 
telékébe tartozik és január elsején 
csak hosszab szabadságot kapott, a 

rendőrség az ügyészség és a kato- 

nai hatóságok tanácskozása alapján 

ugy döntöttek, hogy a rablógyilko- 
sok felett katonai biróság fog itél- 
kezni. Mindhármat tegnap délután 
átszállitották a Margit köruti kato- 

nai fogházba. 

Tanterem lett a városháza fanács- 
ferméből, ahol hetvenhat városi 
fisztviselő komoly tanfolyamon 

vesz részf 
A városháza elsőemeleti nagy- 

terme amely rendszerint komoly ta- 

nácskozások és gyakran heves viták 

szinhelye, délutánonként iskolahelyi- 

séggé változik át. A nagyteremben 
rendszeres oktatás folyik és hetven- 

tanitvány figyeli hallgatja az 
előadásokat, közben jegyezget az 

előtte levő füzetben, vagy belenéz a 
tankönyvbe. Mind a hetvenhat ta- 
nuló - felnőtt férfiak és nők vegye- 
sen - igyekszik a fejébe vésni az 
előadáson hallott anyagot, amelyből 
nemsokára vizsgázniok kell. A het- 
venhat tanuló mind városi tisztvi- 
selő, akiknek a jövő héten kell le- 

tenni a közigazgatási vezérfelügye- 
lőségen a hivatalnoki képesitési vizs- 

gát. Mind olyan tisztviselők és tiszt- 
viselőnők, akik r1924 óta kerültek 

a városhoz és akik részére a köz- 
igazgatási törvény előirja a képesi- 
tési vizsgát. Közöttük vannak azon- 
ban ujabb keletü tisztviselők is, igy 
például a tizenhét hivatalnok, aki- 
ket az elmult ősszel neveztek ki. A 
vizsga tárgyai alkotmánytan, köz- 
igazgatás, fogalmazás és számvitel. 
Az alóőadásokat Sagovici Sá- 
muel dr. városi főjegyző tartja A 

közigazgatási törvény igen szigoru. 
Rendelkezése azt mondja, hogy azt 

a hivatalnokot, aki a képesitési vizs- 

gát nem tudja letenni, elbocsátjá 
Pótvizsga nincs, fellebbezés nincs 

Érthető tehát, hogy a tisztviselő 
milyenszorgalmasan tanulnak. Hisze 1 

a kenyerükről, családjuk megélhe 

téséről van szó. A város maga sem 
akarja azt, hogy valamely tisztvi: 
selője, aki már hosszabb-rövidebb 
ideig szolgálatot teljesit, megbukjon 
és állástalan legyen. Ezért rendezi 
Sagovici dr. főjegyző a tanfolyamot. 
A hallgatók pedig nem csak előa- 
dás alatt igyekeznek minél többet a 
fejükbe vései, hanem odahaza késő 

éjszakáig szorgalmasan folyik a ta- 
nulás. Nem a kalkulusért viaskod- 

nak, amelyet kapni fognak a vizs- 

gán, hanem az életükért, a jövő- 

jölkére 

Szen a béke 
a sorsjegyíronton a millió lei körül 

A zsidó kórház milliós sorsjegyé- 

nek ügye, amely Erdély közvélemé- 
nyét heteken keresztül fogialkoz- 
tatta és már bünügyi utra terelő- 
dött, végre mégis békés uton befe- 
jeződött. Stern Zseni és Plesz 
Béla is belátták, ha a biróságnál 
keresik igazukat, akkor nagyon so- 

káig várhattak pénzükre 
amelynek nagyobbrészét a peres- 
kedés költségei fel is emésztettek 
volna. Ezért szivesen fogadták az 
egyik nagyváradi szikvizgyáros köz- 
vetitését, aki mint régi jó ismerő- 
sük, egyezkedésre szólitotta fel őket. 
A szikvizgyáros vezetésével megin- 

dultak azután a tárgyalások, ame- 
lyek eredménnyel jártak és végre 

megállapodás jött létre, mely sze- 

rint osztozkodnak a nyereményen. 

A millió fele Stern Zsenié lesz, mig 
a másik felét Plesz Béla kapja. A 
megállapodást irásba foglalták és 

közjegyző előtt is aláirták. Az ujabb 
fordulat következtépben a bünvádi 

feljelentés tárgytalanná vált és 
Stern Zseni Plesz Béla társaságában 
meg is jelent a vizsgálóbirónál és 

bejelentette, hogy visszavonja a 
bünvádi feljelentést, amit Plesz Béla 

ellen adott be. Ezzel megszünt az 
eljárás, kézhez kapják a sorsjegyet 
és Kolozsvárott felveszik a pénzt: 

Ami biztos, az biztos. A négyszáz- 
ezer lei is szép összeg és a békés 
kiegyezést különben mindenki meg- 
elégedéssel fogadta. 

volna 

Temesvár legrégibb 
egészségügyi cégépél 

(alapittatott 1841) 

Koch Károlynál 
kaphatók a legjutányosabban szemüve- 
gek, ludtalp-betétek, has- és sérvkötők 
Kkészen és rendelésre Beretvák, ollók, 

orvosi müszerek, azok javitása és 
nikkelezése. 

Belváros, Szt. György-tér 

Moegrnailt 
a Dreher-féle sörcsar- 

nok és étterem 
II., Fő-utca 39. szám 

Elsőrendü 
italok és ételek! 
Abonoma is! 

a n érdemü szives pártfogását 
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A patenta fiksza alkalmazásából 

kifolyólag sulyos elvi ellentét tá- 
adt a temesvári pénzügyigazgató- 

ág mellett müködő bizottság és a 
kereskedelmi és iparkamara kikül- 

öttei között. A bizottság első ülé- 
én Endre Károly és Mun 
illa Demeter kamarai kiküldöt- 
k kijelentették, hogy a patenta 

fikszába való osztályozás munkála- 

taiban csak ugy vesznek részt, ha 
bizottság a reális jövedelemnek 

megfelelelően eszközli az osztályo- 
zást. Ez annyit jelent, hogy 

a bizottság vegye tudomá- 
sul az 1951. év sulyos gaz- 
dasági válságát, amely csök- 

kentette a kiskereskedők és 
iparosok jövedelmét. Ennek 

megfelelőzen a csökkentett 
jövedelmek alapján végezze 

a bizottság a munkáját. 
Zlatescu pénzügyigazgató ki- 

jelentette, hogy a patenta fikszára 

vonatkozó törvény harmincadik, de 

önösen hetvenhatodik szakasza 
lőirja. hogy a patenta fikszára való 

sztályozás a ténybeli helyzetnek 

megfelelően történjék. A ténybeli 
elyzet pedig - a pénzügyigazgató 

eltogása szerint - az, ha 

a törvény alapján a bizottság 
ifeladata abban merül ki, 

hogy az utóbbi három év 
jövedelmének középarányosa 
alapján az iparosokat és kis- 
kereskedőket osztályozza. 

A kereskedői megbizottak erre 

kijelentették, hogy ilyen körülmé- 
nyek mellett a bizottságban nem 
muüködhetnek, kérték, hogy ellenvé- 
leményüket jegyzőkönyvbe foglal- 
ják, az esetet pedig a kamara tudo- 

mására hozzák. Az elnöklő biró és 
Zilatescu pénzügyigazgató ezt tudo- 
másul vették, az esküt Endrétől és 

Muncillától nem vették ki, akik 

ezek után eltávoztak. 
A különös konfliktus ezer és ezer 
kisegzisztenciát érint. Zlatescu pénz- 
ügyigazgató ezzel kapcsolatban a 

következőket jelentette ki: 

A kamarai kiküldöttek kész 

listákkal érkeztek a bizottsági ülésre 
s eleve kijelentették, hogy a tör- 
vény harminchatodik szakasza alap- 
án a jövedelem szempontjából a 

énybeli helyzettel kell számolni. A 
örvénynek magyarázata szerint a 
ténybeli helyzet nem más, mint az 
olsó három esztendő jövedelmi 

Mi ezektől a jövedelmi ala- 
poktól sem felfelé, sem lefelé 

jresai nem férhetünk el, ezek a 
el számokreánk nézve katego- 

rikusok, mondhatnám dikta- 
torikusak. 

Én a pénzügyminiszteriumnak er- 

terium válaszát. 

Az ellentétes elvi 

Lén 

álláspontból 

és iparkamara alelnöke, a maga 

véleményét a következőkben szögezte 

le: 

- Az emlitett hetvenhatodik sza- 

kaszra való utalás is megállapitja, 

hogy a patenta fikszába való osz- 

tályozásnál a ténybeli helyzetet, 

akart lenni a kiskereskedők és kis- 

hatodik szakasz az, amely a tény- 

beli helyzet megállapitását lehetővé 

teszi. A ténybeli helyzet pedig az, 

hogy 

az eimultf év folyamán a jö- 

vedelmek megcsappantak és 
igy az adónak is csökken- 

nie kell. Ha mindez nem igy 
lenne, akkor miért engedé- 
Iyezi végrehajtási utasl- 

tás, hogy a bizottság fagjai 

a helyszinre is kiszáilhas- 
sanak a jövedelem megálla- 

pitása végeíit. 

a 

A magunk részéről feleslegesnek 

tartjuk, :hogy a kamara kiküldöttei 
egyszerü osztás, szorzás, összeadás 

és kivonási müveletben vegyenek 

részt. Ha a ténybeli helyzet megvi- 

tatását a törvény nem engedélyezi, 

akkor teljesen felesleges a kamara 

kiküldötteinek szerepe. Ez az eljá- 

iparosok számára és éppen a hetven- 

ulyos elvi el 
a patenta fiksza megállapitására létesitett 

bizottság első ülésén, amelyet a kereskedői 
megbizottak otthagytak 

1 
1 

azaz 

figyelembe 
ügyigazgató ur 

telmezi, semmi szükség a patenta 

fikszára, hanem a tavalyi adókive- 

tési rendszert lehetett volna alkal- 

mazni. 

a jövedelmek realitását kell 

venni. Ahogy a pénz- 
az osztályozást ér- 

Felesleges a bizottság, ha csak 
számtani alapmüveleteket végezhet 
A patenta fiksza könnyités ] rás a kereskedők jogos érdekeinek 

megröviditése aláássa a 
kamara preszti s. 

Éppen ezéri a kamara ki- 
küldöttei jogaik fentartásá- 
val mindaddig nem vesznek 
részt a bizotfság fárgyalá- 

sain, amig ez a kérdés fisz- 
tázást nem nyert. 

eskedelmi és ipar- 

kamara a patenta fiksza osztályozá- 

sából kifolyólag az ügyet a kama- 

rák országos szövetségének igazga- 

lenne és 

A temesvári 

tósága elé te .Baltescu 

János dr. elnök tegnap este Buka- 

restbe utazott és ma résztvesz a ka- 

marák szövetségének ülésén, ahol 

ezt a kérdést megvitatják. Való- 

szinü, hogy a szövetség Bra- 

tescu Zamfir pénzügyi alminisz- 
tertől kéri a két ellentétes elvi ál- 

láspont tisztázását. A döntésig a 
kamara kiküldöttei a bizottság ülé- 

sén nem vesznek részt. 
g-d 

Diplomáciai körökben feltünést 

keltett, hogy Lengyelország és 

Oroszország között mégis létrejött 
a kölcsönös meg nem támadhatási 

szerződés. Ugy a lengyel-orosz. 
mint az orosz-lett meg nem tá- 

madhatási szerződést már parafál- 

ták és az aláirást a Népszövetség 

főtitkári hivatalának bejelentették. 

A parafálással kapcsolatban a kül- 
ügyminiszter a következőket hozta 
nyilvánosságra: 
- A Rigában kezdett román- 

orosz tárgyalások megszakadtak. 
Románia három előterjesztésben szö- 
gezte le álláspontját és el nem vi- 

Lengyelország mégis megkötölte az oroszokkal 
a kölcsönös meg nem támadhatási szerződési 

tatható jogait. Az oroszok azonban 

intranzigens magatartást tanusitot- 

tak és olyan feltételeket szabtak, 
amelyeket Románia követe nem fo- 

gadhatott el. A tárgyalásokat azért 

nem lehet véglegesen meghiusul- 

taknak tekinteni. Ismeretes, hogy 

Ghica külügyminiszter és Litvi- 
nov Genfben tanácskozni fognak 
és lehetséges, hogy a tanácskozások 
folyományaképpen ismét felvesszük 

a rigai fonalat. Ennek a lehetősége 
azonban elsősorban az oroszok ma- 
gatartásától függ és attól, hogy az 
előző szerződéseket respektálják. 

Bukarestben a legellentétesebb 
politikai hirek keringenek. Argeto- 

érkezik. A pénzügyminiszter még 
szombaton kihallgatáson jelenik meg 
az uralkodó előtt, hogy külföldi ut- 
járól jelentést tegyen. Bukarestben 

Vag ar 

ianu értesitette bukaresti környeze- 
tét, hogy szombaton reggel haza- 

Végleges leszámolás 
készül Goga és Averescu 

között 
az érdeklődés most főleg Maniu 
Gyula személye felé terelődik, akit 
Károly király tegnap délután négy 
órakor hosszas kihallgatáson foga- 
dott. Maniu királyi kihallgatásáról 
sokat beszélnek, de keveset tudnak. 

A jövő hét közepén Goga Oktá- 
vián járul az uralkodó elé és ezek- 

őegylet Bálja 
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PINKERTON 
B 0 Taxa 10, vizum 350 lei. 

Telefon *5. Budapesti 
megbizásokat elvállalok 

kel a kihallgatásokkal kezdetüket 
vették a politikai jellegü audien- 
ciák. Goga legközelebb Turnszeve- 

rinbe utazik, ahol meglátogatja 

Avarescu marsallt. Ez a látoga- 

tás szintén nagy jelentőséggel bir, 

mert ezen alkalommal Goga és Ava- 
rescu között végleges leszámolás ké- 
szül. Amennyiben Avarescu nem 

hajlandó megértőbb politikai irányt 

követni, ugy Goga és a marsall kö- 

zött a szakitás elkerülhetetlenné 

válik. 

A király tegnap délben kihallga- 

táson fogadta Tatar Kornél dr. 

erdélyi és bánsági alminisztert, aki- 

nél az uralkodó az erdélyi és bán- 
sági viszonyok érdeklődött. 

A miniszter igyekezett az uralkodó- 

nak az erdélyi nép szükségleteiről 

és helyzetéről tiszta képet adni. 

Aradi bál 
a munkanélküliek segélyezésére 
Arad városa most rendezte meg 

jótékonycélu bálját, amelynek jöve- 
delmét a munkanélküliek segélye- 

zésére forditják. A bál sikere érde- 

kében Arad hölgyei nemzetiségi 

különbség nélkül összefogtak és fá- 
radhatatlan munkásságuk eredménye 

egy pompás és remek hangulatu es- 

tély volt, amely hetvenkétezer leit 
jövedelmezett a munkanélkülieknek. 

Az egyes versenyek csak emelték a 

bál kitünő hangulatát. Különösen 
érdekes volt a bálkirálynő és a leg- 

rokonszenvesebb férfi megválasztása. 

A bál királynője egy feltünően szép, 

karcsu lugosi urileány, Branko- 
vics Évi lett, aki édesanyjával, dr. 

Brankovicsnéval Lugosról utazott 

át az aradi bálra. Az urileány már 
belépése alkalmával általános figyel- 

met keltett és nemcsak első helyre 

került partnerével a tangóverseny- 

ben, de a keringőverseny második 

helyét is ők foglalták el. A legro- 
konszenvesebb férfi megválasztásá- 

nál az egyhangu jelölés Serban 
György dr. prefektusra esett és 
Aradmegye feje lett a verseny 
első helyzettje. A sikerért elismerés 
illeti a rendezőséget, amely lanka- 

datlan buzgalommal készitette elő 
az estélyt. A hatóságok jóindulatu 
támogatása is nagyban előre lendi- 

tette a sikert. Barabás Béla dr. 
hivó szava sem maradt nyomtalan 

és az egyházak erkölcsi segitsége is 
hathatós támogatásnak bizonyult. 

Az oroszlánrész azonban mégis 
Arad város lakosságának jut, mert 
nekik köszönhető, hogy a bál elte- 

kintve az erkölcsi sikertől, anya- 
giakban is kiváló sikert eredmé- 
nyezett. 

Készpénzért elcsén 
vehet férfi- és fia ruhákut 

FucAS sÁNDOR 
ruhaüzletében ezak jórsef- 
város, Skudier-ter 8. sz a 

Átmeneti férfi felölts pes leitől 
Sport férfiöltöny son-1500-ig 
Fia télikabátok 480-900-ig 
Szövet pantialon 180-400-1 
A Kereskedők Részletszindikáta- 

sának tagja 

iránt 

Vidékleknek 3, agodmény. 

1932. február 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330; felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-52, este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

A rendőrséger 
már napok óta várják a rendőrtisz- 
tek beosztására vonatkozó rendele- 

tet, mely azonban eddig még nem 
érkezett meg. Az inkadrálási lista 
helyett tegnap másik miniszteri ren- 

delet érkezett. amely a rendőrségi 
alkalmazottak fizetéseire vonatko- 

zik. A rendelet azonkivül, hogy be- 

jelenti a fizetések csökkentését, a 

járandóságok egységesitését is meg- 
valósitja. A rendelet szerint ugyan- 

is a komiszárusi rangban megszünik 

az osztályokba való csoportositás 
és az összes komiszáriusok egységes 
fizetést kapnak. A fizetések csök- 
kentésére vonatkozólag a rendőrség 
számvevője a következőket mon- 

dotta: A komiszáriusi járandóságok 

csökkentése ügyében még nem le- 

het tisztán látni, annyi azonban bi- 

zonyos, hogy az áldozati adó meg- 
szünése ellenére a komiszárinsok 
kisebb fizetést fognak kapni. Ez a 
különbség azonhan csekély és mind- 
össze két-háromszáz leiel jelent ke- 

vesebbet. A rendőröknél azonban 
már jelentős összeget tesz kia csök- 
kentés, amely átlag 20 százalékos 
redukciónak felel meg. Ezentul 
ugyanis egy családos rendőr havi 
fizetése mindössze 2100 lei lesz, 

amely a megélhetésre ugyancsak 
kevés, és még ezt sem kapja pon- 

tosan. 

- Miklós herceg külföldi utja. 

Bukarestből jelentik, hogy Miklós 

herceg elhagyta Párist és tegnap 

hosszabb tartózkodásra Svájcba uta- 

zott. 

Forlugeann prefektas Vingán. 

Furlugeanu Oktavian megyei 

prefektus tegnap Popescu Misu 

képviselő és Boroanca kiséreté- 

ben Vingán járt, ahol meghallgatta 

a lakosság kivánságait, valamint a 

községi ideiglenes bizottság egyes 

tagjaival szemben emelt panaszait. 

A prefektus megigérte, hogy a 

panaszokat orvosolni fogja. 

Pápaszemek és csiptetők 
orvosi rendeletre is. minden árhan leg- 

előny sebben vásárolhatók 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

femesvár- Gyárv K ssuth ér1. Tel.8-61 

- Magyar Kisebbeés. Jakabffy Ele. 

mér dr kamarai képviselő nemzetpolitikai 

szemléjének most jelent meg legujabb száma. 

Az uj szám sok aktuális kisebbségi kérdésről 

közöl figyelemreméltő cikkeket. A tizen- 

egyedik évfolyamból levő lanból a Lugoson 

levő kiadóhivatal szivesen küld mutatvány- 
számot 

.
 

Az uj esztendő első hónapjában 

igen megcsappant a temesvári te- 

lekkönyvi hivatal forgalma. Máskor 

három hét alatt a telekkönyvben 
százával történtek a bejegyzések. 
Most ellenben mindössze negyven- 
hét eset volt. Egy kis rosszmájuság- 

gal szinte azt lehetne ráfogni a te- 
lekkönyvi tisztviselőkre, hogy a ja- 
nuár unalmat hozott számukra. Ke- 
vés munkájuk okozója a végtelenül 
leromlott gazdasági helyzet. Máskor 

állandóan sok volt az uj bekebele- 

zés. Most ellenben ki ad kölcsönt 

ingatlanra is ? 

Januárnak eddig lepergett 
napjaiban a temesvári telek- 
könyvben nyilvántartott ingat- 

lanokra mindössze tizenegy 
megterhelést vezettek rá. 

Sem bankok, sem magánosok nem 
adnak jelzálogkölcsönt, csak igen 
kevés kivétellel, másrészt pedig az 

ingatlanok máris igen meg vannak 

terhelve. A tizenegy bekebelezésből 

volt egy 4.762 dolláros és egy 2676 

svájci frankos, a többi kilenc tételt 

leiben jegyezték be és azok végö- 

mert a tele adatok szerint a 
vagyongyarapodás Temesvárott közel tizenőt 

millió leit mutat - 
összege 092.662 lei, tehát nem egé- 

szen egy millió. Nem is lehetett több 
a bekebelezett összeg, amikor a leg- 
magasabb tétel 30 000 lei volt. Ke- 
vés volt az ingatlanokra vezetett 

végrehajtás, mindössze kettő, összege 
pedig 411.000 lei. Ingatlanokra mind- 
össze hat árverést tartottak behaj- 
tott összeg 330305 lei volt. 

A bekebelezések, árverések 

és végrehajtások összege 
1,734.057 leit teszki együttvéve. 
Ez a temesvári ingatlanok ja- 

nuári vagyonapadása. 
Ezzel szemben az ingatlanok va- 

gyongyarapodása bekebelezési 

törlés és vétel - sokkal örvendete- 
sebb képet mutat. Hosszu idő óta 

először történt, hogy ez az összeg 
felülmulta és pedig igen jelentéke- 
nyen az apadást. Összesen tizenhat 
esetben történt törlés és pedig lei 
ben 7.471.880 és két dollártétel 8.600 

öszegben. A törlölt összegek jelen- 
tékenyek, mert három van millión 

felül és százezer leien alóli csak há- 

rom eset van. 

Nagyon örvendetes, hogy há- 

papiron 
rom hét alatt tizenkét ingat- 
lant tudtak Temesvárott vásá- 
rolni, egyet 8000 dollárért, a 

többit összesen 9,132.500 leiért. 

Négy olyan vétel volt, amikor a vé 
telár egy részét mindjárt kisebb na- 
gyobb törlésekre is használták fel 
A vásárolt ingatlanok közül volt 

egy három milliós, kettőnek az ára 
egy millió leien emelkedett tul, el 
lenben egyetlenegy sem volt száz 
ezer leien alól. A törlések és véte 

lek végösszege r16,604.380 lei. Ha 
ebből levonjuk a vagyonapadást, ak 

kor a gyarapodás 14,870.323 lei. E; 

részben annak köszönhető, hogyin 
gatlanra alig kapni kölcsönt, részben 

tulnyomóan pedig annak, hogy elő 
kerülnek a rejtegett pénzek, amelye 
ket bekebelezett adósságok kiegyen. 
litésére és ingatlanokba való befek 
tetésbe használnak föl. 

A nagy anyagi nyomoruság- 
nak, amelyben az egész világ 
leledzik, ilyeniormán mégis 
van előnye is. Minden szegény 

ségünk mellett mégis gazda- 
godtunk. ke 

Nagyváradi csapat külföldi győ- 
zelme. A Nagyváradi Atlétikai Klub 
francia turájának harmadik mérkő- 

zését Montreuilban játszotta, ahol az 

EC Montreuil megerősitett csapatá- 

val vették fel a küzdelmet. A mér- 

kőzésen a váradi csatársor nagy- 

szerüen játszott és végül 6:2 (2:0) 
arányban lehengerelték a francia 

csapatot. A gólok közül hármat 

Ciolac a temesvári Ripensia köl- 
csönadott játékosa, kettöt Bodola és 

egyet pedig Rónai rugott. 

- Valótlan hir fegyelmi eljárás- 
ról. S e d a n Miklós, lugosi volt posta- 
főnökről bukaresti hiradás alapján 

azt irtuk, mintha ellene fegyelmi 
eljárás lenne folyamatban. Illetékes 
helyen annak közlésére kérnek, 

hogy Sedan Miklós postafőnök ellen 
semmiféle eljárás nincs és nem volt 

és mindenkor a korrekt főtisztviselő 

mintaképe volt. A fegyelmi hire 
valószinüleg olyan egykori alanta- 

saitól származhatott, akik ellen Se- 

dan vezetett vizsgálatot. Ezt a ma- 

gunk részéről a legnagyobb kész- 

séggel hozzuk nyilvánosságra. 

Csukamájolaj helyett csemege a 

Jemalt. 

- Kártéritést fizet a vasut. Kiss 
Mátyás katona 1030 julius huszon- 
harmadikán a józsefvárosi állomá- 

son olyan szerencsétlenül járt, hogy 
ballábát amputálni kellett. A katona 

Brudariu Adrián ügyvéd utján 
az államvasutak ellen kártéritési 

pert inditott. A törvényszék havi 
ezerötszáz lei járulékot itélt meg 

Kissnek élete fogytáig, de csak a 
kereset benyujtásától kezdve. Az 

ügyet tegnap tárgyatta a tábla és 

Brudariu felszólalása után a tör- 
vényszék itéletét olyképpen változ- 

tatta meg, hogy a járulék a baleset 

napjától fizetendő. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara:) 

1N 
selők, nyugdijasok, papok 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 
,tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon szonnal (2 52) eés 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimevel elegendő 

fimisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

*N 

- A Népszövetség és a keleti 
konfliktus. A Népszövetség tanácsa 

kozott a távol keleti konfliktussal 

A tanácskozáson sem a japán, sem 

a kinai delegátus nem vett részt. 

Este a népszövetségi tanács elnöke 

7 Bizalommal 
vásárolhat 

zongorát, 

pianinót 

az 50 éves tradició- 
val rendelkező 

WONKA JANOS 
cégnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 

utca 4. sz (Küttl-tár! 

külön-külön fogadta megbeszélései 
Japán és Kina delegátusát, akikke 
hosszasan beszélet a mandzsuria 

helyzetről. A Népszövetség ma uj 

ból tanácskozik a japán-kinai ko 

fiiktusról és megvitatja Amerika 

Anglia beavatkozásának lehetősé 

geit is. 

Fogászat 
Foghuzás / . . 50 Lei 
Fogtömés 50 Lei 
Fehér arany korona 600 Lei 
Arany korona, garántált 22 

.400 Lei karátos arany. 
Goldin korona . 150 Lei 
Fehértog drb-ként. . 100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III. Bul. Carol Hunyadi-u.) 14. 

öbeeeebebeLoLeLBeLobe Eet 
mroszza 

A valódi 
Antracit Brikett 

nem kormoz. gázmentes. 

Mélyen leszállitott árban kapható 
kizárólag: 

Vas és Társa 
cégnél Temesvár IV., 

Begajobbeorí? 

Telefon 13-01 

Óvakodjunk a silány minőségű 
utánzattól, 

egsa yoaja aenga 



JÁRÁS. A meteorológiai inté- 

lenti: Kisebb havazásoktól 

tve az időjárásban lénye- 

változás nem várható, a 

on némi enyhülés észlelhető, 

gyekben azonban folytatódik 

ülés. 

agyar társulat Lugoson. Vigh 

zinigazgató társulata - mi- 

annak idején megirtuk - Ora- 

ytelen volt szezónját meg- 

ani, mivel néhány fiatalember 

ziv magatartása lehetetlenné 

előadások megtartását A 

sulat most Lugosra érke- 

ol tegnap este kezdte meg 

ásait. Bemutatásra került a 

gó cimű operett, amellyel a 

al teljes sikert aratott. Lugoson 

rsulat müködése iránt nagy 

dés mutatkozik, mivel az 

árom napra a jegyek mind 

telben keltek el. 

z apa büszkesége, 
ha leánya ruháit önmaga készitheti el. 
Tanfolyamok február 1. kezdettel 

HAAS 

l a képviselőház elfogadja-e a napi- 

divattermében, Dom-fér 

5. OLDAL 

Viharos ülés a magyar parlamentben 

heves ellenzéki kitöréssel, elnöki vihar- 

csengővel, támadással s leszavazással 
A magyar képviselőház tegnap 

délelőtt az ellenzéki képviselők irá- 

sos kérelmére összeült. Az ülés előtt 
a folyosón nagy izgalom uralkodott 
az ellenzék között arra a hirre, 
hogy az elnök nem fog hozzájárulni 
az ellenzék által előterjesztendő na- 

pirendhez és nem fogja megenged- 
ni a sürgős interpellációk előterjesz- 
tését. Almássy László elnök meg- 
nyitotta az ülést és utána nyomban 
szavazásra tette föl a kérdést, hogy 

rendet, amelyet az ellenzék az ösz- 
szehivást kérő iven beterjesztett. 

A ház negyvennyolc sza- 
vazattal negyvenegy ellené- 
ben elvetette az ellenzék na- 

pirendjét. 
Friedrich István mondott az- 

után hosszabb beszédet. Amikor 

szavaiba belekezdett, az egységes- 

párton nagy zaj támadt és azt kiál- 
tozták Friedrich felé, hogy mit ke- 
resett Prágában? 

Visszakiáltások az ellenzék részé- 

Károlyi Gyula grófot az el- 

lenzék is bizalommal fogad- 

ta és most azt kell látnia, 

hogy a miniszterelnök négy 

hónap alatt semmit sem va- 

lósitott meg programjából. 

Korányi Frigyes báró, az uj 

pénzügyminiszter pedig még egyál- 

talán semmiféle programot nem 

adott. Pedig a mai viszonyok között 

az ország pénzügyi programja a 

legfontosabb. Friedrich István az- 

után áttért a népjóléti minisztérium 

panamáira. Leszögezi, hogy Vass 

József elhunyt népjóléti miniszter 

talpig becsületes férfi volt, azonban 

sok magánadósság hátrahagyásával 

hunyt el. A kormány akkor minisz- 

tertanácson határozta el Vass József 

magánadósságainak kifizetését. 

Az egységespárt részéről 

heves ellentmondásokkal ki- 

sérték Friedrich István sza- 

vait, mire az ellenzék még 

jobban kezdelt lármázni. Al- 

ezeken kivül tüzzék napirendre a 

népjóléti minisztérium panamáinak 

ügyét. 
Lányi Márton egységespárti 

képviselő kéri Friedrich inditványá- 

nak elvetését. A kormány álláspont- 

ját hosszasan indokolja meg. 

Peyer Károly szociáldemokrata 

a nagy munkanélküliségről szól. A 

munkanélküliség - ugymond 

egyre emelkedik és a kormány sem 

mit sem tesz ennek leküzdésére. 

Nem tartja megfelelőnek a munka- 

nélküliek segélyezését sem. 
Eckhardt Tibor kéri a házat, 

hogy fogadja el Friedrich István 

napirendi inditványát. 
Nem arról van szó, hogy a 
népjóleti minisztérium pana- 
máival kapcsolatosan a 

1 Dréhr ügyet vizsgálják meg, 
hanem meg kell bélyegezni 

a rendszer, amely azt lehe- 
tővé tette. 

A kormány ötletszerűen dolgozik 

és nincsen átfogó programja. Kül- 

A hugosi Katolikus heáoyklub va- 

p január 30-án a Katolikus Otthonban 

os estét rendez. Előadás után tánc kö- 

mássy elnök csak viharcsen- 

gővel volt képes a rendet 

és nyugalmat helyreállitani. 

Eriedrich István: Jó volna 

megtudni azt is, hogy a kormány- 

párt egyes jelöltjei hogyan jutottak 

választási pénzekhez. Inditványozza 

hogy ennek megvizsgálására küld- 

jenek ki parlamenti bizottságot. Ez 

a bizottság vizsgálja meg a Magyar- 

Német Mezőgazdasági Bank finan- 

szirozásának, valamint a Mátra-sza- 

na tórium épitésének ügyét is. In- 

ditványozza ezenkivül, hogy mind- 

földi hitelekre alapozza a kormány 

az ország életét, azonban a külföldi 

hitel már kimerült és két-három 

éven keresztül semmit sem remélhet 

Magyarország a kültföldtől, hanem 

saját erejépől kénytelen magán se- 

giteni. 

Azután szavazásra kerül a Ssor, 

amelynek eredményeképpen a kép- 

viselőház többsége elveti Friedrieh 

István inditványát és kimondja, 

hogy a legközelebbi ülését február 

4én az elnökség által előterjesztett 

napirenddel tartja meg. 

ről: Mit keresett Bethlen István 

gróf Temesvárott és Rómában? 

Az elnök csak erélyes csengetés- 

sel tudta a csendet helyreállitani, 

mire Friedrich István folytatta be- 

szédét. Az ellenzék mondotta 

Friedrich azt akarja, hogy a 

képviselőház dolgozzon. Ezzel szem- 

ben a kormány obszervatóriumban 

ül és onnan vizsgálja a nyugati 

csillagokat. Ebben az országban sok 

munka van és azért dolgozni kell. 

A kormány nem nagy hajlandósá- 

got mutat a munkára. 

ezész viág 
ár négb 

zegény osközi ökölvivó mérközés. Te- 

vár ökölvivói Aradon vendég- 

eltek, ahol a Hakoah sport- 

ület Temesvár-Arad város- 

ökölvivó mérközést rendezett. l 

galmas összecsapásokban bő- 

dő versenyt a temesváriak 

meg 7:3 arányban. Elsőnek i 

1(Arad) és a temesvári Kósa 

ulyu pár lépett a ringbe. Az 

ecsapás döntetlen eredménnyel 

A középsulyban Gerőfi Magyar csapat belgrádi szereplése. 

A Somogy csapata görögországi 

turájáról hazatérőben Belgrádban 

mérkőzött. Az első napon a Ferenc- 

várost verő Jugoslávia ellen mér- 

köztek és szép győzelmet arattak. A 

belgrádi dicsőség azonban csak egy 

napig tartott, mert a második mér- 

közésen a Beogradszki együttesétől 

8:2 arányban vereséget szenvedtek. 

BÖOTEL CONTINENIAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-u. 42. 
170 szoba. Hideg - meleg fo- 
lyóviz. Központi fütés - első- 

rangu berendezés. 

- A szegény intellektuelek tá- 

mogatása. Jelentettük, hogy a vá- 

ros kiskeresetüű és murkanélküli in- 

tellektuelek részére a belvárosi ta- 

noncotthon külön termében étkezőt 

állit föl. Az étkező fizető látogatói 

naponta husz leiért kapnak ebédet 

és vacsorát kenyérrel együtt. Mind- 

két étkezésnél hust szolgálnak föl. 

Azok, akik ebben az étkezőben ét- 

kezni kivánnak, szándékukat a vá- 

rosháza második emeletén az s56. sz. 

irodában jelenthetik be. Azok a 
munkanélküli magánalkalmazottak, 

akik a husz leit nem tudják meg- 

fizetni, az étkezést ingyen kapják. 

- Magyar bál. Már csak néhány 

nap választja el Temesvár közön- 

ségét a Magyar Nőegylet hagyo- 

mányos február elsejei magyar bál- 

jától. A rendezőség állandó perma- 

nenciában van és az előkészületek 

folynak. A bált az idén is a Tiszti 

Kaszinó összes termeiben tartják 

meg és a zenét egy cigányzenekar 

és egy jazz fogja szolgáltatnii A 

nők részére a magyar ruhanem kö- 

telező, a rendezőség azonban kéri 

azokat a hölgyeket, akiknek tavaly- 

ról ilyen ruhájuk van, hogy azt ve- 

gyék magukra. A jelszó : minél egy 

szerűbb és minél olcsóbb legyen a 

kép küzdelmet. Gerőfi erős harc 

n pontozással győzött. A velter- 

yban Nánó (Temesvár) és Ma- 

rak (Arad) között folyt le az 

szecsapás. A temesvári versenyző 

második menetben döntő főlénybe 

örült és végül pontozással győzött. 

könnyüsulyban az aradi Simon 

zött Romanovszky (Temesvár) 

A döntő mérkőzést a nehéz- 

lyu Brücher (Temesvár) és Krausz 

tad) vivták, amelyet a rutinos 

lesvári versenyző nyert meg. 

Lángokban álló asszeny. Teg- 

a gyárvárosi Fő-utca 25. számu 

an hatalmas robbanás történt. a báli ruha, mert a pazarlás nem A ssidó költészet. A lugosi zsidó hit- Olcsó árak 

örrenés hangjára a járókelők be- illik a mai nehéz időkhöz. Téve- község a télen keresztül kulturális előadási Azto és s kozetetés 

adtak a házba, amelynek első désből meg nem kapott meghivók sorozatot rendez. Az első előadás vasárnap 7 z i - haugosi magyar bál. A lugosi magyar- 

1o-15 szám alatt reklamálhatók. január 31-én lesz délután öt órai kezdettel 
leti lakásából kétségbeejtő se- 

ság, amely az elmult esztendőben rend ezte 

kalaposmester lakásából 

Tuvicsák kalaposmiester, 

A vizsgálat 

melegitett a 

nagy forróságtól 
benzint 

n, a 

szenvedett. 

kiáltások hallatszottak. A meg- 

ült házbeliek megállapitották, 
a kiáltások Tuvicsák Fe- 

tör- 

elő. A lakásban borzalmas lát- 
y fogadta őket. A kalaposmes- 
felesége lángokban állott és a 
y fájdalomtól félig eszméletle- 
tépte le magáról az égő ruhá- 

aki- 

üzlete a földszinten van, sietett 

sége segitségére és felkapva 
yik takarót, elfojtotta a lango- 

során kiderült, 

gy az asszony az egyik edény- 
tüz- 

a 

n felrobbant. A robbanás ere- 
a ház összes ablakai betörtek. 
ngoló benzintől az asszony ru- 
meggyulladtak és mire segitsé- 

siettek már sulyos égési sebe- 
A szanatóriumba 

" A mai sulyos gazdasági viszo- 

nyokat élénken jellemző ujitást lé- 

tesitett egyik legelőkelőbb temes- 

vári szabócég, Lebovits, amidőn 

alkalmazkodva a krizishez, munká- 

saival megállapodást létesitett és az 

eddigi kivitelben készitett I-a facon 

munkaárát mintegy 35 százalékkal 

a lugosi zsidó hitközség nagytermében. Az 

előadó Haj d u Frigyes dr. temesvári ügyvéd 

lesz, aki a zsidó költészetről fog beszélni. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Kis József, Bild Gertrud és Stancu- 

lesca Silvia. Meghaltak: Katzler 
Borbála 80, Lahner Jakab 70, Mihaj- 

lovics György 62 és Achim Mária 

leszállitotta. 89 éves korában. 

ateke 

cimű uj 
Az operettek királya! 

al 
diadalmas budapesti előadás után csütörtökön este 

Temesvárott is látni fogjuk a 

a 
operettet! 

Világsiker! 

meg az első magyar bált, idei bálját február 

6-án tartja meg a Concordia nagytermében 

A meghivók szétküldése már megkezdődött. 

Hialtas a melységtől. Egy 
szegény, tönkrement kereskedő járt 

tegnap a szerkesztőségben. Betege- 

felesége és négy gyermeke van, 
akik közül a legidősebbik tizenegy 
esztendős. A gondokkal küzdő csa- 
ladfő, akinek annyija sincsen, hogy 

hozzátartozóinak kenyeret és tüzi- 

fát vegyen, nem alamizsnát 

kér, hanem kereseti lehető- 

séget. Az a terve, hogy ceruzával, 

tollal és egyébb irodai cikkel házal 

és igy próbál néhány leit naponta 

megkeresni. Azonban annyija sin- 

csen, hogy egy kis árut beszerezzen. 

Arra kéri lapunk olvasóit, 

ezt neki lehetővé, amiért mindenkor 

hálás lesz. Értesitéseket számára a 
Déli Hirlap kiadóhivatala vesz át. 

A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
ában. 

tegyék 



Két nemzetközi gonosztevőt 
keresnek az európai rendőr- 

hatóságok 
Érdekes átirat érkezett tegnap a 

temesvári rendőrségre. A nemzet- 
közi rendőrség bukaresti központja 

küldte az iratot a temesvári rend- 
őrségnek, amelyet két nemzetközi 
sikkasztó és tolvaj letartóztatására 
kért fel. Amsterdam holland kikö 

tőváros egyik bankjából még az 
elmult év decemberében eltünt hat- 
vanezer holland forint. A nagy ösz- 

szeg, amely 4 millió leinek felel 

meg, a bank egyik páncélszekré- 

nyéből tünt el rejtélyes körülmé- 

nyek között. A vakmerő lopás az 

egész holland rendőrséget megmoz- 

gatta, amely a tolvaj kézrekerité- 

sére széleskörü nyomozást inditott. 
A nyomozás során a gyanu a bank 

egyik tisztviselőjére Cock Tódor 
Jánosra terelődött, aki erre egyik 

barátjának társaságában, Johannes 

de Haas pincérrel, aki hosszabb 

i gons-Lits társaság szolgálatában 

Wa- 
ál- 

lott, külföldre szökött. A személy- 
leirás szerint Cock János huszon- 

nyolc éves, erős testalkatu, széles- 
vállu, zömök fiatalember, akinek 

szőke göndör haja, szürke szemei 

vannak és a holland tipus jellegze- 
tes tulajdonságaival rendelkezik. 

Csak hollandnyelven beszél. Való- 
szinűnek tartják, hogy szemüveget 
hord. A szökevény banktisztviselő a 
Van Wessem álnév alatt utazott. 
Társa, Johannes de Haas huszon- 

három éves, barna haju fiatalember, 

akinek a bal szeme felett vágott 

sebtől eredő forradás látszik. Az át- 
irat egyben felemliti, hogy az ams- 
terdami bank a tolvajok nyomra- 

vezetőjének ezer holland forintot, 

vagyis hatvanhétezer leit ajánlott fel. 

időn keresztül a nemzetközi 

- Betőörték a dohánygyár abla- 
kait. Az elmult éjszaka a józsefvá- 
rosi rendőrségen előállitották Ko- 

vács Lajos huszonhét éves Rózsa 

utca 30 szám alatt lakó munkanél- 

küli férfit és Bakacsi Ferenc 
munkást, akiket tetten értek, amikor 

a józsefvárosi dohánygyár ablakait 

bezuzták. A hangos csörömpölésre 
odasiető rendőr igazolásra szólitotta 
fel őket, mire Bakacsi futásnak 

eredt, nem juthatott azonban mesz- 

szire, mert elbotlott, elesett és be- 

törte a fejét. Sérülését a mentők be- 
kötözték és a rendőrségre szállitot- 
ták. Megindult ellenük az eljárás. 

- A szalmazsák alól ellopták a 
pénzét. Az elmult éjszaka kellemet- 
len meglepetésben volt része Vi- 

rág Mihály józsefvárosi vendéglős- 
nek, akinek a józsefvárosi Uri utca 

4. szám házban van a vendéglője és 
ugyanott lakik is. A korcsmáros 
nemrégiben harmincötezer leit rejtett 

el szalmazsák alá és a pénzére fél- 
tékenyen őrködött. Az elmult éjszaka 
a záróráig a korcsmában tartózko- 

dott és felesége is ott volt. Az est 
folyamán többször benézett a háló- 
szobájába, hogy a pénze meg van-e 
még. Tizenkét óra tájban ismét be- 
sietett a hálószobába, ahol legna- 
gyobb rémületére észrevette, hogy 
a szobában idegen járt. Remegő 
kézzel a szalmazsák alá nyult és a 
pénzét kereste, de a meglehetősen 
szép összeg eltünt. Virág nyomban 

a rendőrségre sietett és megtette a 

feljelentést. 

Fogait rendbehozom, 
a mai viszonyokhoz alkalmazkodva 
igen olcsón! Készitek aranykoronát 
A00 leiért, 22 karátos aranyból. Fog- 
ömée i. Goldinfog 150 lei 
Fehér műfogak darabonkint 100 lel 

Ez Kerekes öenist Gyárváros, 
Kossuth-tér 2 

Bizottság ülés. A munkanélküliek 
segélyezésének intézésére kiküldött polgári 

bizottság csütörtökön, január 28-án délután 
hat órakor a városháza nagytermében ülést 

tart. 

- Hetvenőöt éves bánsági tudos 
ünneplése. Milleker Bódog, az 
ismert bánsági történetiró, most ün- 

nepélte meg születésének hetvenötő- 
dik évfordulóját. Milleker Bódog 
állandóan Versecen él, hol a városi 
muzeumnak és könyvtárnak az igaz- 
gatója. Az agg tudóst, aki hetven- 
ötödik születésnapját teljes testi és 

' szellemi üdeségben érte el, számosan 
üdvözölték. 

- Moissi nem jön temesvárra. 

Annak idején jelentettük, hogy 

Moissi Sándor, az ismeretnevü 

német szinmüvész európai körutja 

során két estén át Temesvárott lép 

föl. Moissi temesvári fölléptei február 
8-ra és o-re voltak tervezve. Most 

aztán Moissi vendégszereplése várat- 

lanul elmarad. Ezeken az estéken 

játszik Temesvárott a kolozsvári ro- 

mán opera és a város az operára 

engedte át a szinházat. 

- Uiságirómatiné. Jelentettük, hogy a 

temcsvári kisebbségi ujságiróknak január 

24-re tervezett szinházi matinéját elhalasz- 

tották. A rendezőség a matiné uj dátumát 
február 7-re tüzte ki. 

- A RBózsakedvelők idei kedvelt 
tombolája, mint már közöltük, va- 

sárnap, január 31.én lesz. A tombola 

öt órakor veszi kezdetét tánccal. A 

nyereménytárgyak az idén jelentősen 

értékesek és szépek, viszont az el- 

osztás kifogástalan menetét e célból 

választott bizottság garantálja. Je- 

gyek elővételpen minden virágke- 

reskedésben kaphatók. 
mze mete 

Express Boy 
Tel. I6-04 

- A karánsebesi és resicai zász- 
lóaljak helyörségváltozása. A karán- 
sebesi 906 gyalogezred első és har- 

madik zászlóalja állomáshelyet cse- 
rélt. Az első zászlóalj, amely Uta 
János örnagy parancsnoksága alatt 
áll, Karánsebesre került és onnan a 

harmadik zászlóaljat vezényelték 
Resicára. A távozó zászlóalj parancs- 

nokát, valamint tisztjeit, Marian 

György, Scherp Hermann, Siro- 
ky János és Dumitrescu Vik- 
tor kapitányokat és Milos Kosz- 
tika főhadnagyot Resica társadalma 
meleg szeretettel bucsuztatta. Teg- 
nap már megérkezett uj állomás- 
helyére a Karika János örnagy 
parancsnoksága alatt álló harmadik 
zászlóalj. 

"Olcsó utazás Budapeetre február «-is. 

Kedvezmény van a vasutakon, még pedig ugy 

a gyors-, mint a személyvonatokon. Az első 

és második osztályban a közvetlen alacsonyabb 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, a harma- 

dik osztályban pedig másodosztályu féljeggyel 

lehet utazni. Az ezen kedvezményre jogositó 

igazolványok lapunk kiadóhivatalában kap- 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 120 lei, 
a személyvonatra érvényes igazolvány ára 

pedig 60 lei. Igazolványt szivesen küld vidékre 

utánvéttel is a Déli Hirlap kiadóhivatala 
(Temesvár, Szentgyörgy-tér A.) A pénz 
előzetes beküldése esetén kérünk husz leit 
mellékelni postaköltségre. 

a közönség 

Most olcsón juthat 
rádtóhoz... 

Akar On egy olcsó és jó Európa- 
vevőkészüléket. Akkor vegyen 

Standard 3a vagy S al rádióké- 
szüléket, amig a késziet fart. 

Standard 3a modern 3 1 lámpás 
váltóáramu hálózati készülék mind- 
össze Lei 

Standard 3al a legmodernebb31 
lámpás váltóáramu hálózati Európa 
vevő 200-2000 m. hullámhosszra 
mindössze Lei 

Ezekhez vegye a SOLOCON hang- 
szórót Lei 

A legideálisabb kombi- 
náció otthona részére. 

díjtalan bemutatását. 

Lázas izgalommal. éjjel-nappal 

tartó folytonos próbával készül a 
szinház az idei évad legnagyobb 

eseményére. A Maya évtizedek óta 
a legnagyobb operett-siker. Buda- 

pesten 100 előadást ért meg s ed- 
dig 117 európai és amerikai ope- 

rett-szinház szerezte meg a Maya 
előadási jogát. 

A Maya az igazi tökéletes ope- 
ett: Szövege érdekfeszitő, mulatsá- 

gos, gazdag, zenéje a nagyváradi 

születésü fiatal Fényes Szabolcs 
müve, teljesen ujszerüű, magával ra- 
gadó, táncai a legmodernebbek, ki- 
állitása káprázatos. Minden meg 

van benne, amit látni és hallani 

szeret a közönség. A Maya-t min- 

denkinek meg kell nézni. A Maya 
első előadása csütörtökön lesz. Erre 
a premierre kizárólag a szerződés- 

ben kikötött hivatalos kedvezmé- 
nyes jegyek lesznek érvényesek. 
Semmiféle más kedvezmény nem 
érvényes. Külön szeenzáció lesz a 
Maya káprázatos kiállitása és külső 
efektusai. Karácsonyi Ili, Lakatos 

Ilonka, Putnik Bálint, Ihász Aladár, 

Tompa Béla, Selmeczy Mihály, 
Réthely Odön fogják a Maya fő- 
szerepeit játszani. 

A Maya premierje csütörtökön 

este lesz. Pénteken, szombaton, va- 

sárnap és hétfőn is a Maya kerül 
szinre s a pénztár a Maya összes 

előadásaira árusitja már a jegyeket. 

Csalódott Szerelmesek Kiubja. Ma 
este a ragyogó, ötletes és kacagtató 
Cs. Sz. K. (Csalódott Szerelmesek 
Klubja) fog szinre kerülni. A va- 
sárnap esti tomboló és ujongó siker 
után felfokozott érdeklődéssel várja 

ennek a nagyszerü 

operettulajdonságnak szerda esti 
előadását. 

Vasarnap délelőtt 11 órakor: 
Obsitos, 30, 20, 10 leies helyárakkal. 

rescu, Marius 

előadása lesz vasárnap délelő ! 

órakor a szinháznak. A legeb 
magyar operett, az Obsitos fo 

szinre kerülni, sok évi pihe 

után. Hogy mindenkinek 
legyen megnézni az Obsitos 
helyárakat még alacsonyabbra s 

tották le, mint a mozi helyi: 

Ugy, hogy az Obsitos előadás a 
kalmával a legdrágább jegy a 
szint legelső sorában is csak 3( 

A többi jegy ára 20 és ro lei. 

Heti müsor: 
Szerdán este fél 9 órakor. 

Sz. K. (Csalódott Szerelm 
Klubja). Operett ujdonság. Nem 
Lili, Tompa Béla, Ihász Allá 
Selmecy Mihály, Putnik Bálintt: 

Csültörtökön este fél 9-kor: MA 
Az idei évad nagy operettujon 
sága. Az utolsó évtized legnagy 
legszenzációsabb operettje. 

A Kolozsvári 
Román Opera müűsora 
feőruár 5-én, pénteken: Cíg 

dáró. Nestorescu, Rózsa Anna, 

drescu és Gavrilescu fellépteéel 
Karmester Bobescu. Baletmeler 
Romanovski. Karvezető Klee. Iz 
letek és kosztaömök Widmann fe 

müvész alkotásai. 

feőruár 6-án, szombat délutá, 
órakor: Bohémélet. Tiron Szil 

Rózsa Anna és Spataru fellépté 
Szombat este: Nincs előadás, 
Fetruár 7-én, vasárnap déluta 

dink gyönyörü meseoperája. A el 
jes együttes, kar és balet fellélé 
vel. Szenzációs diszletek és ki. 

tás. Mérsékelt árak. 

Vasárnap este: Trubadur. N 

Nicolescna Socul 
felléptével. 
Felruár 9-án, hétfő este: 

ödáró, másodszor. 

50. Balett 25 személy. Saját dis: 
jelmez és kelléktár. Jegyek a s 
házi pénztárnál már válthatók. 



a, (Junuár 27). Bukarest. 
Öramofonzene. 2 óra: Cra- 
ene. 6 óra: Román és könnyü 
8 óra 40: Marinescu György 
senekes hangversenye. 0 óra: 
kürtművész játéka. 0 óra 45.: 
orahangverseny. 10 óra 15.: 
escu hegedü- és Brunetti zon- 
üvészekjátéka Budapest. 10 óra 
Budapcsti Koncert Szalónze- 
ngversenye. 10 óra 30: HIi 
ra 45: A hangverseny foly- 
óra: Déli harangszó az E 

templomból. 1 óra 5: Zene- 
gverseny Kisfaludi Melanie 
és Gyöngyössy Judit (gor- 
özremüködésével 1 óra 25: 
óra 35: A hangverseny foly- 

3 óra 45: Ártolyamhirek. 5 
z első honvéd-gyalogezred ze 
nak hangversenye. 5 óra 45.: 
6 óra i15: Monori Kovách 

dr. előadása. ő óra 45: A 
r Női Zongoraguintett hang 

8 óra 15: Magyar nóták. 
i Vilma Bura Sándor 

. 0 óra 30: A Tosca 
dráma előadása a studióból. 
hirek, majd Szabó-Guy László 
ndjének hangversenye a Bristoi 
ból Székely Bálint énekszáma- 
özben Somogyi Gyula irancia 
előadása. Bécs. 12 óra 30: 
snégyes hangversenye. 1 óra 
ramotonzene. Ő óra: Klasszi- 
ene. 8 óra 45: Szórakoztató ze- 
óra 15: Tánczene. Balgrád. 

a 5: Gramotonzene. 1 óra 30.: 
adiózenekar hangversenye. 4 óra 

ramofonzene. 5 óra 30: Diva- 
alok. ő óra: Népdalok harmoni- 
0 óra 20: Zongorahangverseny. 
a 10: Cigányzene. Langenberg. 
ÖOramolonzene. 0 óra 30; Mo- 
angverseny. 11 óra: Szórakoz- 

5 zene. Milanó. 5 óra 55: Kama- 
ene 8 óra: Gramotonzene. 8 óra 

órakoztató zene Prága. 0 
11 ora 15: Zenekari 

rseny. Róma. 6 ora 45: Könnyü 
0 ora: Gramofonzene. 10 ora: 

eraelőadás. Strussburg. 8 ora 30: 
ofonzene. 10 ora 30: Könnyü 

Varso. ő ora 35: Népszerü 
8 ora 35: Gramofonzene. 12 

Tánczene. 

sütörtök (január 28.) Bukarest. 
1 Oramolonzene. 2 óra: Gra- 

fonzone. 6 óra: Román és köny- 
zene. 7 óra 10: Zenekari hang 
ny. 8 óra 45: Gramofonzene 

Atanasiu baritonénekes dal- 
je. 0 óra 20: Szimfonikus hang 

ny. Budapest. 10 óra 15: Gra 
zene. 10 óra 30: Hirek. 10 

A gramofonzene folytatása. 
Déli harangszó az Egyetemi 

lomból. 1 óra 5: Veszprémi Far- 

jince és cigányzenekarának hang- 

enye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: 
gverseny folytatása. 3 óra 45.: 

riotyamhirek. 5 óra: A háztartásról, 
y Mariska előadása. 5 óra 45.: 

6 óra: CGazdasági előadás. 

, Az Ostende jazz és sza- 

mzenekarának hangversenye az Os- 

alnde kávéházból Kalmár Pál ének- 
naival. 8 óra: Boldogulásunk igazi 

ngyal Pál dr. előadása. 8 óra 
Mignon cimüs opera közveti- 

a budapesti operaházból. Az 
és második felvonás után hirek. 

lóadás után időjárásjelentés, 
d Rácz Béla és cigányzenekará- 
hangversenye a Pannonia-szálló- 
Bécs. 12 óra 30: Zenekari 
rser 1 óra 40: Gramoton- 

9 őttlo. 

. 

seny. 6 óra: Szórakoztató zene. 8 
óra 40: Gordonka- és gitárhangver 
seny. 9 óra 45: A bécsi szimfóniku- 
sok hangversenye. 11 óra 15: Ci- 
gányzene. Helgrád. 12 óra 5: Gra- 
mofonzene. 1 óra 5: A rádiózene 
kar hangversenye. őŐ óra: Gramo- 
fonzene. 6 óra: Nemzeti dalok. ő 
30: Jazz-band. 0 óra 30: Vonós- 
négyes hangversenye. 11 óra 30: A 
rádiózenekar játéka. Langenberg. 0 
óra: Operarészletek. 11 óra 5: Hi- 
rek, majd tánczene. Milánó. 5 óra 
50: Szórakoztató zene. 8 óra: Gra 
molonzene. 10 óra: Operaelőadás. 
Prága. 8 óra 20: Szórakoztató zenei 
utirajz. 0 óra 15: Enekkar hangver 
senye. 10 óra 30: Zongorahangver- 
seny. Róms. ő óra 45: Szórakoz- 
tató zene. 9 óra : Gramofonzene. 10 
óra: Zenekari hangverseny. Sirass- 
burg. 09 óra 45: Hangverseny 10 
óra 30: Kávéhazi zene. Varsó. ő 
óra 35: Kamarazene. 8 óra 35: Gra- 
mofónzene. 9 óra 15: Könnyü zene. 
11 óra 30: Tánczene. 
Péntek (január 29). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene, 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ka- 

tonazene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

8 óra 40 Gramofionzene. 0 óra: Wagner 

Tristan és Izolda cimü operájának előadása. 

Budapest. 10 óra 15: Zenekari hangverseny. 

10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A hangverseny 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

Hirek. 1 óra 35: A hangverseny folytatása. 
3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: A fehérru- 

hás asszony. Elbeszélés. Írta és felolvassa S 

Bokor Malvin. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Hang- 

verseny, Vinkovich László (ének) és Gáll 

Marcell (hegedü) közremüködésével. 7 óra: 

Szarvasmondák és legendák. Panka Károly 

dr. előadása. 7 óra 25: Pertis Jenő és cigány- 

zenekazának hangversenye. 8 óra 20: A fa- 

gyásról. Horváth Attila dr. előadása. 8 óra 50: 

Klasszikus operettrészletek. 10 óra: Odry Ár- 

pád előadóestje. 10 óra 45: Hirek. 11 óra: 
Az operaház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. A hangverseny után Bura Sándor 

és cigányzenekarának hangversenye az Emke 

kávéházból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 4 óra 55. 

Gyermekdalok. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

8 óra 40: A bécsi német népdalegyesület vi- 

dám farsangi estje. 10 óra 10: A bécsi szim- 

fonikusok hangversenye. 11 óra 25: Jazz-band. 

Belgrád. 12 óra 5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 4 óra 45: Gramofonzene. ő óra: Szó- 
rakoztató zene. Langenberg. 0 óra: Vidám- 

est. 12 óra: Kávéházi zene. Milánó. 8 óra 5. 
Gramofonzene. 10 óra: Szimfonikus hang- 
verseny. Prága: ő óra 5 Vonósnégyes hang- 

versenye. 8 óra 20. Dalok. 9 óra 5: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 11 óra 20: Szórakoz- 

tató zene. Róma. 6 óra 45: Szórakoztató zene. 

9 ora: Gramofonzene. 10 óra: A Három a 
kislány cimü operett előadása. Strassburg. 

8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 30: Ope- 

ret-est. Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 

templomból. 1 éra 5: Szmirnov Szergej orosz 

balalajkazenekarának hangversenye. 1 óra 25: 

9 óra 15: A filharmonikusok hangversenye. 

11 óra 50: Tánczene. 

vertálási 
A mezőgazdasági tartozások kon- 

vertálásról szóló törvényjavaslat 
szövegét az érdekelt gazdák is a 
legkülönfélébb változatban olvasták, 
azonban annak lényegét még nem 
ismerik. A temesmegyei gazdasági 

érdekeltségek február másodikán 

Temesvárott értekezletet tartanak 

és azon megvitatják a számukra 

annyira fontos javaslatot. Ezt az 

értekezletet többek között temesi 

gazdasági szindikátus és az agrár- 

liga rendezik. Valószinü, amennyi- 

ben más irányu elfoglaltsága nem 

akadályozza, hogy Radian Sándor 

földmüvelésügyi alminiszter is Te- 

vár város polgármesteri hivatala fel- 

szólitja mindazon temesvári keres- 

kedőket és iparosokat, akik áruju- 

kat a temesvári piacokon árusitják 

és az erre vonatkozó különleges en- 

gedél megszerzésére kérvényüket 

nyujtották, hogy legkésőbb január 

31-ig jelentkezzenek a városháza 

második emeletén levő hatvanas 

számu irodában, az engedély kivál- 

tása végett, mert a határidő letelte 

után senkinek nihcs joga engedély 

nélkül a piaaokon árusitani. 

A Nemzeti Bank leszállitja a 

kamatlábat. A Nemzeti Bank feb- 

ruár huszadikán tartja közgyülését. 

Délutáni hangver- 

pesei tavaszi vásár 1932; 

özgazdaság 
Gazdasági értekezlet foglalkozik 

február elején Temesvárott a kon- 

A piaci árusitás rendje. Temes- ] 

A jegybank jelentése képet nyujt a 

javaslattal 
mesvárra érkezik. Ezenkivül Temes- 
várra jön Corneteanu Garofild 

volt miniszter egyik bizalmasa, aki 

szintén a konvertálásról beszél. Fel- 
szólalnak még András György 
tanár, Petre Pavel szenátor, 

Szabin Mihály képviselő és még 
többen. Seicanru Pamfil. a Cu- 
rentul főszerkesztője szintén részt- 
vesz az értekezleten. A gazda- 
gyülésre a rendezők meghivják a 

magyar és német gazdatársadalom 
képviselőit is, valamint a kisebbségi 
gazdákat, akiknek anyanyelvükön 
ismertetik a javaslat célját. 

mazz 

stabilizációról. Beavatott pénzügyi 
körök véleménye szerint a jegybank 
igazgatósága a bankkamat leszálli: 
tását tervezi. 

A hadsereg szükségletei. A had- 
ügyminiszterium ugy döntött, hogy 
az 1032. évre való szükségleteit 
ismét a falusi gazdaszövetkezetek 
utján szerzi be. Éppen azért a had- 
sereg ellátására kiirt és 1932. decem- 

összes árlejtéseket megsemmisitette. 
A hadsereg szükségleteit az árlejté- 
sek helyett a szövetkezetektől 
szerzi be. 

Gabonaárak maganárfolyama. Bu- 
za prémiummal 255 lei, prémium 

ber huszonnyolcadika óta megtartott 

7. OLDAL 

korpa 190 lei, árpa 280 lei, zab 

280-200 lei, burgonya r160 lei száz- 
kilónként. Lóheremag 28 lei. Lu- 
cerna 22 lei kilóngént. Az irányzat 
a buzában barátságos. 
Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 307, Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 505, dollár 168.25, holland fo- 

rinl 67.60,efrancia frank 6.59, olasz 

lira 8.58, cseh korona 4.99, német 

márka 40, osztrák schilling 19, ma- 

gyar pengő 22.20, svájci frank 32.86, 
belga (öt belga frank) 23.42. 

Miüvészet 

Kamaraest 
Freund Leó hangversenyfter- 

mében 
Freund Leó Bach müveiből 

rendezett kamaraestélye nagy siker- 

rel zajlott le a müvész Kossuth- 

téri hangversenytermében. Elsőnek 
Hirsch! Elemér zongorajátékát hal- 
lottuk, aki kifogástalan felkészült- 
séggel és klasszikus jellegzetesség- 

gel játszotta el az olasz koncertet. 
Steiner Ida a kromatikus fantá- 
ziát és fugát adta igen nagy ráter- 
mettséggel. Ereund Leó és Hirschl 
Elemér a két zongorára irt C-moll 
hangversenymüvet játszották el igen 

magas stilusban. A hangverseny 

csucspontja az igen ritkán hallható 

D-moll versenymü volt. A hármas 

zongoraszólamot Freund Leó, Stei- 
ner Ida és Hirsch Elemér, a két 

hegedüszólamot B ayer Rudolf 
és Voinovits, a brácsát Bran- 

deisz, csellót Goriantz, nagy- 
bőgőt Kutsmann játszották. A 
termet zsufolásig megtöltő közön- 
ség zugó tapsokkal ünnepelte a ki- 
tünő előadókat és elsősorban Freund 
Leót, aki anyagi érdek nélkül a ze- 
nekultusz folytonosságának megtar- 

tása érdekében rendezte ezt a nagy- 

sikerüű kamaraestet. 

. 
Mozi 

Mozik mai műsora: ; 

Belvárosi Capitol mozi: Öfensége 
a mosónő (Beszélő filmvigjáték). 
Forum mozi: Csókregiment (Be- 

szélő film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: 
ezredes (Beszélő film). 

Redl 

Szerkesztői üzenetek 
K. P. Végvár. Sorsjegye nem 

nyert. i 
Érdeklődő. Sorsjegyeinek száma 

nem szerepel a huzási listán. 

293. Elöfizető Sorsjegye nem nyert. 
Bem-utcai előfizető. Sorsjegye 

nem nyert. Érvényes utlevelét nem 
kell láttamoztatni. Ami a vizumot 
illeti, jelenleg semmiféle utazási 
kedvezmény nincsen és igy a ha- 
táron nem lehet megváltani. 

nélkül 2rs5 lei, tengeri 170-175 lei, 

T. Jenőné. Álios. Seorsjegyének 
számát nem huzták ki. 

z 

Közelebbi feltélekmegtudhatókazutazásiirodákban és 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu : 

Mintavásár március ő 
6-13-ig Textilvásár m 

gyaa 

-12 ig. Nagy műszaki és épitésze 
árc.6 9-ig. Sportcikkek és butorvásár má 

izue 



Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adá--vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkereők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen 

öt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fiz tendő, mert számlakiirás és 

pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Jeligés hird tések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 

latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvarosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyarvarostan : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV, Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

azonnalra felvétetik. Berger III., Vörösmarthy- 

utca 20. 

Fiatal mindenest 
bizonyitványokkal szobalánynak keresnek. 

Cim a kiadóban (128) 

Állást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 

sen gyermekruhák készitésében különösen 

gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké- 

szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 
az első ajtó. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 

egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban. 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2429) 

Oktatást ad 
román, német, angol, francia és magyar 

nyelven külföldi főiskolát végzett fiatalember. 

Cim a kiadóban. (133) 

Lakás 
UÜUzleti helyiség 

Belváros központjában kiadó. Érdeklődni 
Deutsch Testvérek cégnél, Mercy-u. (125) 

Különbejáratu 
butorozott szoba kiadó. Reitter tanár, IV., 
Missits-utca és Begapart sarok (133) 

emae 
: 

Ha szép akar lenni, ; 
használlon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, hliom- v 
tejszappant, Uliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható a 
kizárólag KULKA Emil városi § 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- H 
hoz Belváros, Szent György-tér ; a
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India véres napjai 
A Déli Hirlap történefi regenye 

Sir Jonn Retclide müve alapján írta Berkó Károly 
= ór. folyiatás 

Mikor a szájából kivették a tömést, 

egyetlen szót sem szólt. Mikor levet- 
ték róla a köteléket, egyetlen, moz 
dulatot sem tett. Tudta, hogy minden 
hiábavaló lenne. Megadta magát sor- 
sának. 

Három guru szorosan lefogta. A 
szurás ügyes volt, mert elmetszette a 
főeret. 

Abban a pillanatban vastag sugár- 
ban ömlött ki a vér a szerencsétlen 

ember torkából. 

A főguru odatartotta a csészét és 

íriss, meleg vér mind a scészébe 

ömlött. 

Walding ajkáról az elszörnyülkö- 
dés hangja tört elő. 

Szerencse, hogy a borzalmaz szek- 
tának sok száz hive Irtozetos üvöl- 
téssel a halál istennőjének himnuszát 
zengte és igy a doktor kiáltását sen- 
ki nem hallotta. 

Mikor az áldozat torkából már ki- 
folyt az utolsó csepp vér is, a főguru 

odaállott a Cszoborral szemben és 
énekelni kezdett: 
- O, Kali, Kali, Kali! Hála néked 

hogy abban a kegyben részesitesz 
minket, hogy áldozhassunk néked! 
Az első csésze friss vér legyen a 
tiéd! 

És a még gőzölgő vérrel meghin- 
tette az istennő szobrának arcát és 
és teljes alakját. 

Aztán rákerült a sor a második ál- 
dozatra. 

A második áldozat volt az a szép 
nő, akit Walding az ismént pillantott 
meg a hordágyak egyikén. 

Szivettépő volt a szerencsétlen fia- 
tal asszony vergődését nézni, amint 
erőlködött, hogy kötelékeitől szaba- 
duljon. Mikor hivették a szájából a 
tömést, könyörgötl, sirt, hogy enged- 
jék szabadon. Azok azonban nem 
hallgattak rá és levették róla a köte- 
lékeit, hogy aztán a guruk puszta 
kézzel tartsák erősen. Mert a szekta 
szabályai szerint az áldozatot nem 
szabad megkötözött állapotban le- 
mészárolni. Mikor a szegény nő meg- 
szabadult kötelékeitől, valami ember- 
felefti erővel kitépte magát hóhérjai 
karjaiból és a tömegen keresztül 
akart menekülni. Azonban nyomban 
lefogták, minden ruháját leszaggatták 
róla, szép teste ott vonaglott a maga 
gyönyörü meztelenségében. 

Anarkalli meglökte Waldingot. 
- Gyere, menjünk innen, mert te 

izgatott viselkedéseddel még elárulsz 
minket és akkor mi is odakerülünk. 
Fogd meg erősen a ruhámat és gye- 
rünk. Ideje különben is a menésnek, 
ha meg akarjuk szabaditani az angol 
fiatalembert, akiről neked már beszél- 

tem. 

Megindultak a tömegen keresztül. 

Behunyta a szemét, hogy ne lás 
son semmit és ugy engedte magát 
kisérőnője által vonzolni. 

Anarkalli hirtelen odasugta neki : 

- Térdelj le! 

Engedelmeskedett, de közben ki- 
váncsian fölnyitotta a szemét. 

Látta, hogy két guru jár a tömeg- 
ben, már egészen közel állottak hozzá. 
Az egyiknek a kezében ott volt az 
aranycsésze, amelyben már benn volt 
a fiatal nő vére. A másik guru mutató 
ujját dugta egymásután a vérbe és 
azzal megérintette a térdeplők hom- 
lokát. 

A következő percben a két guru 
Walding előtt állott. 

Aztán egyszerre érezte, hogy a fe- 
jén levő csuklyája alá nyulnak. Majd 
ott égett a homlokán egy forró csepp. 

Tudta, hogy friss embervér. 
Hiszen megtörtént nem egyszer, 

hogy operáció közben embervér 
iröccsent a kezére, vagy az arcára. 

Az az érzés, ami akkor elfogta, egé- 
szen más volt, mint a mostanl. Akkor 

tudta, hogy valamely embertársán se- 
git az operációval. Most azonban ez 
a csöpp vér, ami a homlokát égette, 

egy másik embertársának életébe ke- 
rült. 

Walding doktor és Anaikalli nagy- 
nehezen átvergődtek a fehérkámzsás 
emberek sokaságán. A tér tulsó vé- 
gén aztán eljutottak egy másik fo- 
lyosó kezdetére. 
A táncosnö odasugta a doktornak, 

hogy elindulnak a földalatti labirin- 
tusnak ama részébe, ahol a foglyokat 

tartják, akikre a végzet várakozik, 
hogy őket is föláldozzák a véres Kali 
istennő oltárán. 

Amint előrementek a folyosón, 
egyre jobban eltávolódtak az alanti 
zajtól, amelynek végül már csak a 
foszlányai jutottak el hozzájuk. Egy- 
szerre aztán egyik kanyarulat után 
nagy csendesség fogta el őket. Már 
akkor jó messzire jártak, attól a ret- 
tenetes helytől, amelyen az emberál- 

dozatok végbemennek. 
- Nemsokára célnál leszünk, - 

mondotta a leány, - a foglyokatkét 
hindu őrzi. Ha látod, hogy az egyikre 

vetem magemat, akkor habozás nél- 
kül lődd le a másikat. 
- Gyilkosságot kövessek el? - 

kérdezte rémülten a doktor. 

- Gondold meg, hogy ezzel az 
egy emberöléssel több embertársad 
életét mented meg. Láttad, hogy mi- 
lyen kegyetlenül ölnek embert a ha- 
lál istennőjének tanitványai. Nemso- 
kára látni fogod, hogy hány embert 

tartanak itt elfogva, akikre hasonló 
sors vár 

Hamarosan elérkeztek a földalatti 
folyosó egy fordulójához, ahol az 
áthatolhatatlan sötétség, amelyben ed- 
dig haladtak, gérülni kezdett. Még 
előbbre haladva, egy tágas barlan- 
got láttak a folyosó végén. A barlan- 
got viaszgyertyák világitották meg. A 
bejáratnál két ör állott, arccal befelé 
nézve a barlangba. A barlang padló- 
ján vagy ötven ember hevert össze- 

kötözve. Férfiak és nők vegyesen. 
Megállottak egy pillanattra. 
Anarkalli nem szólt csak a kezé- 

vel mutatott egy európai ruházatu 
ifjura, aki szintén ott hevert bilincsbe 
verve a füldön. 

Walding meglátta a fiatalembert, 

de látott mellette egy európai ruhá- 
zatu leányt is. 

Most már a legnagyobb vigyáza- 
tossággal haladtak előre, hogy az 
őrök ne vegyék őket észre. 
Már alig néhány méternyire voltak 

azoktól, amikor az egyik őr mégis 
meghallotta a közeledők neszét és 
megfordult. 

Árulás, - orditotta az őr, - 

idegenek vannak itten. 
Többet azonban nem mondhatott, 

mivel a következő pillanatban már 
nekiugrott Anarkalli és a maláji tőrt, 
amelyet a ruhája alatt rejtegetett, mar- 
kolat döte e az őr szivébe. 

Ugyanakkor elgőrgült Wald 
doktor pisztolya és a másik őr od, 
rogyott a földre a társa melleée 

(Folyt. kö 

Biroul Industrial al Municipiul 
Timisoara , 

Ertesités. 
Tudomására adatik a temesvári ipartest 

utján minden kisiparosnak, hogy a kere 
kedelmi és iparügyi miniszterium rendel 
zése folytán a mai napon kitöltés vé 
kézbesittetett egy statisztikai adatokat 
mazó blanketta Ezek alapján felkérj ! 
összes iparosainkat, hogy ezen blankei 
pontos kitöltése végett az alant megnevez 
sorrendben az ipartestületnél jelentkezzene 
Ez alkalommal elhozandó: a sárga bia 

ketta, az iparigazolvány. személyazonossá 
igazolvány és állampolgársági igazolván 
valamint mindazon iratok, amik az ip 
üzésével kapcsolatosak. 
1932 febr. 1-én jelentkezzenek az A betü 

3 B kezdő 
4 , 
5 E 

s ] 
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10 l, M 
11 N. O. 
12 R, s 
15 Sz, 
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olcsó arairóől t 
örisiol menü 2pengő 40 filés. Mindennap a 
érei tea és tánc. Kávéházi árak. Vacsca 

á Hocszebb rendes 

BUKARESTBEN 
akövetkező kioszkokban kapbató: 

a föpostánál 

a II. sz. postánaál 

a Bul. Elisabetámn 
,Luvru" mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Vicioriein 
a lberális pártkiubnál 

Örtotelesana előt 
„Select" mozi mellett 
Hotel Grand eőtt 
Atbeneum mellett 

a Calea Griviteir 
a pályaudvar előtti kerkioszkba 

Ti pografia VICTORIA Timisoara. 
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